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r 

r 

r 

α = 4 rad 

r 

r 

 مثلثات

 ها: گیری زاویه و روابط بین آنواحدهای اندازه

زاویه مرکزی مقابل کمانی از دایره که  درجه:  - 1
1

360
 محیط است.  

 درجه.    °57/3شود معادل  رادیان نامیده می  1  ه ی: زاویه مرکزی که طول کمان مقابل آن برابر شعاع دایره باشد زاوی رادیان  -2

 

 

 

 

 نحوة به دست آوردن درجه یا رادیان: 

D⏞
درجه 

180
=

R⏞
رادیان

π
→

πD

180
= R 

 درجه چند رادیان است.  5/67: 1مثال 

 

 

 :های مثلثاتی در مثلث تعریف نسبت

sin b =
B

A
            ,         cos b =

C

A
 

tan b =
B

C
           ,         cot b =

C

B
 

 

 

r 

r 

α = 1 rad 

r 

r 

r 

α = 3 rad 

r 

r 

r 

r 

α = 2 rad 

A 

C 

B 

b 

c 



 

 math_rz_ 09388889597 

 ۱۴۰۱مدرس ریاضیات کنکور 

 موضوع:مثلثات

P
ag

e2
 

 های مثلثاتی: نسبت

180° 150° 135° 120° 90° 60° 45° 30°  

        Sinx 

        Cosx 

        Tanx 

        Cotx 

 

 مثلثاتی: های مثلثاتی در دایرة تعریف نسبت

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

+1 

1 -1 

-1 

Sin α 

cos α 

tan   =  تعریف نشده

tan       =  تعریف نشده

cot     =  تعریف نشده

cot      =  تعریف نشده

+1 

-1 

tan α 

0 

+1 -1 0 cot α 
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 های مختلف:   های مثلثاتی در ربععلامت و وضعیت یکنوایی نسبت

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  علامت  وضعیت یکنوایی

  Sin α 

  Cos  α 

  Tan  α 

  Cot  α 

  علامت  وضعیت یکنوایی

  Sin α 

  Cos  α 

  Tan  α 

  Cot  α 

  علامت  وضعیت یکنوایی

  Sin α 

  Cos  α 

  Tan  α 

  Cot  α 

0 

0 

tan α 

0 

sin α 

cos α 

cot α ی اول ناحیه  

ی دومناحیه  

tan α 

sin α 

cos α 

cot α 

ی سومناحیه  
tan α 

sin α 

cos α 

cot α 
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 : های مثلثاتینسبت

{
sin (

π

2
− α) =

cos (
π

2
− α) =

                                                                      {
tan (

π

2
− α) =

cot (
π

2
− α) =

 

{
sin(π − α) =
cos(π − α) =

                                                                          {
tan(π − α) =
cot(π − α) =

 

{
sin(−α) =
cos(−α) =

                                                                               {
tan(−α) =
cot(−α) =

 

{
sin(2π + α) =
cos(2π + α) =

                                                                        {
tan(2π + α) =
cot(2π + α) =

 

 

 

  علامت  وضعیت یکنوایی

  Sin α 

  Cos  α 

  Tan  α 

  Cot  α 

ی چهارم ناحیه  

tan α 

sin α 

cos α 

cot α 
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 های زیر را حل کنید.مثال-1

sin (
5π

6
) = 

cos (
5π

4
) = 

tan(330°) = 

cot (−
4π

3
) = 

sin (
71π

6
) = 

cos (
14π

6
) = 

 بسیار مهم:  ات نک

 شود: کسری که برای رادیان استفاده میدر اعداد 

 قرار دارد. دو   هدر ناحی  ←* اگر عدد صورت کسر یکی کمتر از مخرج باشد  

 

 قرار دارد.  سه  ه در ناحی  ←* اگر عدد صورت کسر یکی بیشتر از مخرج باشد  

 

 قرار دارد. چهار    هدر ناحی  ←* اگر عدد صورت کسر دو برابر و یکی کمتر از مخرج باشد  
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 های زیر را حل کنید.مثال  -3

sin x = −
1

3
= x                                                  cot در  ربع سوم            −

4

3
     cos(x)<0 

cos x=                                                                                            sin x= 

tan x=                                                                                            cos x= 

cot x=                                                                                            tan x= 

 

 اتهای مبانی مثلثتست

1- A = sin 12 + cos 12  .در کدام محدوده قرار دارد 

1 )A>1              2  )0 < A < 1                 3  )−1 < A < 0                  4  )A< − 1 

 

  ه در باز  -2
3π

4
< x<

5π

6
 کدام نامساوی درست است.  

1 )sin3x>sin x                    2  )sin3x < cos3x 

3 )cos x >cos2x                  4  ) cos3x > cos x 

 

3- sin α cos α >0  وcos α cot α <0 گاه انتهای کمان آنα .در کدام ناحیة دایره مثلثاتی است 

 ( چهارم4( سوم                 3( دوم               2( اول                1
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4- sin x + tan x <0  و
1

cos x
− sin x tan x <0  انتهای کمان؟ 

 ( چهارم4( سوم                 3( دوم               2( اول                1

 

5- 
π

2
< x < π  وsin x = 

8

17
حاصل   

1

cos x
+ tan x  .کدام است 

1 )−
5

3
                2  )−

3

5
                  3  )

3

5
                   4 )

5

3
 

 

6- sin (−
41π

3
) + cos(

107π

6
 است.  3√چند برابر   (

1 )1                  2  )
1

2
 - 1( 4( صفر                   3                   

 

حاصل   -7
sin 225°×cos 30°+cos 135°×sin 60°

tan 210°×cot 60°−cot 240°×tan  برابر کدام است.  330°

1 )−
3√6

4
             2  )

3√6

4
 ( تعریف نشده4                  0( 3               

 

حاصل   -8
3 sin(−

13π

2
+α)+2 cos(17π−α)

3 tan(
15π

2
−α)−2 cot(α−15π)

 برابر؟ 

1 )−5 sin α             2  )−5 cos α               3 )5 sin α                 4  )5 cos α 
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9- 
sin x + sin 5x

cos x + cos 5x
 = xه ازای  ب 

𝜋

12
 کدام است؟ 

1 )1                   2 )2                   3  )
√3

3
                    4  )√3 

 

tanاگر   -10
π

8
= √2 − حاصل   1

cos 202/5+cos 112/5

cos 337/5−cos 67/5
 برابر کدام است.  

1  )√2 + 1                   2  )√2 − 1                3  )−√2 + 1                    4  )−√2 − 1 

 

11-  x ∈( −
π

3
 ,

π

3
cosو  ( x =

1−m

6
 چند مقدار صحیح وجود دارد.   mباشد برای  

1 )5                    2  )2                   3  )3                      4  )4 

 

−  هاگر جواب نامعادل  -12
1

2
≤ cos x ≤ روی دایرة مثلثاتی نشان دهیم چه کسری از دایره را پوشش   0

 دهد.می

1 )
1

12
                   2  )

1

8
                    3  )

1

6
                     4  )

1

4
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   یمثلثات یاتحاد ها 

 :( خودمون یروش ها 

 

  ←  خواستن  xضابطه ←  دادن X ضابطه  :1پارت 

  حاصل عبارت  :1تست 
sin 𝑥 cos 3𝑥

sin 2𝑥
− cos 2𝑥   ؟کدام است 

1 )−
1

2
 2 )cos 𝑥 3 )sin 𝑥 4 )−

1

2
 

 

1√  باشد حاصل عبارت  یمثلثات  ره یسوم دا  هیدر ناح   x  کمان  یاگر انتها  :2تست   + cot2 𝑥 − √
1−cos 𝑥

1+cos 𝑥
 

 ؟کدام است

1 )− tan 𝑥 2 )− cot 𝑥 3 )tan 𝑥 4 )cot 𝑥 
 

 

𝑥  اگر  :3تست  ≠
𝑘𝜋

2
+

𝜋

4
  حاصل 

cos 3𝑥 + sin 2𝑥 sin 𝑥

sin 3𝑥 − sin 2𝑥 cos 𝑥
 ؟کدام است 

1 )tan 𝑥 2 )tan 3𝑥 3 )cot 𝑥 4 )cot 3𝑥 

 

 

𝐴 اگر -4 − 𝐵 =
𝜋

6
  باشد حاصل 

2 sin(𝐴+𝐵)−1

4 cos 𝐴 cos 𝐵
 .کدام است 

1 )tan 𝐵 2 )tan 𝐴 3 )
1

2
 4 )1 

 

  یاوست A کدام  یازا به -5
1

cos4 𝑥
+

𝐴

cos2 𝑥
= tan4 𝑥 −    .اتحاد است کی  1

1 )2 2) 1  3 )−1 4 )−2 
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tan  م یاگر بدان  -6 𝑎 =
𝑎+3

4
cot و  𝑏 =

2𝑏

𝑎−2
  . برقرار است aو  b نیآنگاه کدام رابطه ب  

1 )𝑎 =
3𝑏+4

𝑏−2
 2 )𝑎 =

3𝑏+4

2−𝑏
 3 )𝑎 =

𝑏−2

3𝑏+4
 4 )𝑎 =

2−𝑏

3𝑏+4
 

 

 

  پارت دو

!         دار هیزاو  ی ول  دنیضابطه م  •
عین  آدم حل میکنیم 

عین  آدم حل نمیکنیم 
    

 

 کردن عین آدم حل 

𝑐𝑜𝑠2(3°)−  حاصل -1 − sin2(−3°) + tan(27°) cot(−27°) کدام است.   

 2( 4 1−( 3 2−( 2 صفر ( 1
 

 

cos)  حاصل -2
𝜋

8
− sin

𝜋

8
)

2

− (sin
𝜋

8
+ cos

𝜋

8
)

2

 . کدام است 

1 )−√2 2 )√2 3 )2 4 )−2 
 

 

sin)  حاصل -3 𝑥 + cos 𝑥 + 1)(sin 𝑥 + cos 𝑥 − 𝑥  یبه ازا (1 =
7𝜋

12
  .کدام است 

1 )−
1

2
 2 )

1

2
 3 )2 4 )−2 

 
 

𝑝  حاصل عبارت -4 = sin 𝑎 . cos 𝑎 . cos 2𝑎 . cos 4𝑎 یبه ازا  𝑎 =    .کدام است 5/625°

1 )
√2

4
 2 )

√2

8
 3 )

√2

16
 4 )

1

8
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)  حاصل عبارت  -5
√2

2
− sin

𝜋

8
) (

√2

2
+ cos

3𝜋

8
 .کدام است  (

1  )
√2

2
 2  )

√2

4
 3  )

1

2
 4  )

1

4
 

 

 )  ):مثل فرشته) مثل آدم حل نکردن  هیقض

 

   

 

 

 sin 40° = (6  sin 35° = (1 
 sin 25° = (7  sin 20° = (2 
 sin 115° = (8  sin 32/5° = (3 
 sin 11° = (9  sin 15° = (4 

 tan 20° = (10  sin 130° = (5 

 

sin  مقدار -6
𝜋

12
sin

7𝜋

12
 . کدام است 

1 )
1

2
 2 )−

1

2
 3 )

1

4
 4 )−

1

4
 

 
 

)sin2  حاصل -7
𝜋

8
   .کدام است (

1 )
2+√2

2
 2 )

2−√2

2
 3 )

2+√2

4
 4 )

2−√2

4
 

 
 

4  حاصل عبارت -8 cos 40° −
1

cos 20°
   ( ۹۶خارج  یاضیر) .کدام است  

1 )
1

2
 2 )1 3 )√3 4 )2 

sin 𝜃
0 ≤                ≤ 90

{
0/9

0/95
0/99 ≃ 1

    

0 < 𝜃 < 60
60 < 𝜃 < 70
70 ≤ 𝜃 < 80
80 ≤ 𝜃 < 90
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  حاصل عبارت -9
1

cos 20°
+    (۸۷ یاضیر) ست.کدام ا 2

1 )2 sin 40° 2 )4 cos 40° 3 )2 cos 40° 4 )4 sin 40° 
 
 

 

cos  ساده شده عبارت -10 12° cos 24° cos    .کدام است 48°

1 )
1

16 sin 6°
 2 )

1

8 sin 6°
 3 )

1

sin 6°
 4 )

16

sin 6°
 

 
 

  خلاصه شده کسر -11
sin2 7𝑥−sin2 2𝑥

sin 5𝑥
𝑥  یبه ازا  =

𝜋

54
 (۹۱ یاضیر) . کدام است 

1 )
1

2
 2 )

√3

2
 3 )1 4 )√3 

 
 

cos  شده عبارت ساده  -12 50° (tan 70° + tan    (۸۵ یاضیر). کدام است (10°

1 )sin 20° 2 )cos 20° 3 )2 sin 20° 4 )2 cos 20° 

 

 

  حاصل -13
3−√3

3+√3
   .است هیکتانژانت کدام زاو 

1 )15° 2 )7/5° 3 )67/5° 4 )75° 
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tan  راجع به  هاییحرف 𝑥 

tan 𝑥 = 2 → 𝑥 = 

 
tan 𝑥 = 3 → 𝑥 = 

 
tan 𝑥 = 4 → 𝑥 = 

 
tan 𝑥 = 5 → 𝑥 = 

tan 𝑥 =
1

2
→ 𝑥 = 

tan 𝑥 =
1

3
→ 𝑥 = 

tan 𝑥 =
1

4
→ 𝑥 = 

tan 𝑥 =
1

5
→ 𝑥 = 

 

                                     * 

___________________________________________________________________________ 

tan 𝑎 =
3

2
≃ √2 ⇒ 𝑎 = 55° 

tan 𝑎 =
2

3
≃

√2

2
⇒ 𝑎 = 35° 

 3پارت 

   ! تابلو است یهمه چ •

cos(9𝜋 با فرض -1 − 𝑎) =
√3

−2
 کهنیو ا 

3𝜋

2
< 𝑎 < 2𝜋 مقدار  tan 𝑎 کدام است.   

1 )
1

3
 2 )−

1

3
 3 )

√3

3
 4 )−

√3

3
 

 

   : مثلث ه ی قض

 

2- sin 𝑥 + cos 𝑥 = 𝑠𝑖𝑛4 𝑥  باشد 2√− + 𝑐𝑜𝑠4 𝑥 کدام است.   

1 )1 2 )
1

2
 3 )

1

4
 4 )

1

8
 

 

sin 𝑥 = tan 𝑥 

𝑥در   < 25° 
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3- sin 𝑥 (cos 𝑥 − sin 𝑥) = cos(2𝑥  حاصل 1− −
𝜋

4
   .کدام است (

1 )−
√2

2
( 4 صفر ( 3 3( 2 

√2

2
 

 

tan(𝐵̂  رابطه ABC در مثلث -4 + 30°) tan(𝐶̂ + 30°) =  : آنگاه  .برقرار است 1

1 )𝐴̂ = 150° 2 )𝐴̂ = 120° 3 )𝐴̂ = 60° 4 )𝐴̂ = 30° 

 

 

tan(𝑎 اگر -5 + 𝑏) = 𝑥 و tan(𝑎 − 2𝑏) = 𝑦 باشد  cot 3𝑏 کدام است.   

1 )
1+𝑥𝑦

𝑥+𝑦
 2 )

1+𝑥𝑦

𝑥−𝑦
 3 )

𝑥+𝑦

1+𝑥𝑦
 4 )

𝑥+𝑦

1−𝑥𝑦
 

 
 

 ): م یکنی ها رجوع مفرمولها نبود به کدام از پارت چیاگر ه

sin2 𝑥 + cos2 𝑥 = 1 

tan 𝑥 =
1

cot 𝑥
⟹ tan 𝑥 × cot 𝑥 = 1              tan 𝑥 + cot 𝑥 =

1

sin cos 𝑥
 

1 + tan2 𝑥 =
1

cos2 𝑥
                ،                    1 + cot2 𝑥 =

1

sin2 𝑥
 

sin 2𝑥 = 2 sin 𝑥 cos 𝑥   یا  
2 tan 𝑥

1 + tan2 𝑥
 

cos 2𝑥 = cos2 𝑥 − sin2 𝑥 = 2 cos2 𝑥 − 1 = 1 − 2 sin2 𝑥 =
1 − tan2 𝑥

1 + tan2 𝑥
 

tan 2𝑥 =
2 tan 𝑥

1 − tan2 𝑥
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 نه چندان محبوب   یها فرمول

cot 𝑥 − tan 𝑥 = 2 cot 2𝑎                            𝑡𝑎𝑛2𝑎 =
1 − cos 2𝛼

1 + cos 2𝑎
 

tan
𝑎

2
=

sin 𝑎

1 + cos 𝑎
 

 

 

   یمثلثات  یاتحادها  یهاتست

cos  چهارم و هیدر ناح a اگر -1 𝑎 =
3

7
cot  باشد مقدار  𝑎 کدام خواهد بود . 

1 )
3√10

20
 2 )

3√10

10
 3 )

−3√10

20
 4 )

−3√10

10
 

 

 

cos رابطه  aحاده  هیزاو یبرا -2 (
5𝜋

2
− 𝑎) =

5

13
tan  مقدار .برقرار است   𝑎 + cot 𝑎 کدام است.   

1 )
169

60
 2 )

60

169
 3 )

313

156
 4 )

156

313
 

 
 

𝛼  با فرض -3 + 𝛽 =
𝜋

16
𝑠𝑖𝑛(8𝛼 و  + 9𝛽) =

12

13
cot  مقدار  𝛽 کدام است.   

1 )
12

13
 2 )

5

12
 3 )

12

5
 4 )

13

12
 

 
 

cot اگر -4 𝑥 =
3

2
  باشد حاصل عبارت 

5 sin 𝑥+2 cos 𝑥

3 cos 𝑥−sin 𝑥
 

1  )
12

7
 2  )

13

7
 3  )

15

7
 4  )

16

7
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عبارت   حاصل -5
cos 285°−sin 255°

sin 525°−sin 105°
tan با فرض  15° =    (۹۴ یتجرب) ست.کدام ا 0/28

1 )
−16

9
 2 )

−9

16
 3 )

9

16
 4 )

16

9
 

 
 

cos اگر -6 𝑥 = −
√5

3
)cot باشد حاصل  یدوم مثلثات هیدر ناح x کمان یو انتها 

3𝜋

2
+ 2𝑥) کدام است.   

1 )−4√5 2 )4√5 3 )2√5 4 )−
2√5

5
 

 
 

tan اگر -7
𝑥

2
=   حاصل 2√

1−cos 𝑥

1+cos 𝑥
   .کدام است 

1 )2√2 2 )√2 3 )2 4 )
√2

2
 

 
 

tan اگر -8 𝑎 =
1

2
  حاصل عبارت 

sin 3𝑎−sin 𝑎

cos 𝑎−cos 3𝑎
 (۸۸ یاضیر) . کدام است 

1 )−
1

2
 2 )

1

4
 3 )−

1

4
 4 )

3

4
 

 
 

tan       اگر -9 𝛽 =
1

2
 𝛼 − 𝛽 =

𝜋

4
sin  مقدار 2𝛼 (۹۴ یتجرب) .کدام است   

1 )0/49 2 )0/6 3 )0/75 4 )0/8 

 

 

tan اگر -10 𝛼 = tan و 2 𝛽 =
1

3
tan(2𝛼  مقدار  − 𝛽) کدام است.  

1 )−3 2 )−2 3 )
1

2
 4 )2 
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tan اگر -11 𝑥 =
4

3
tanباشد مقدار  

𝑥

2
− cot

𝑥

2
   (۹۶ یتجرب) .کدام است  

1 )−
3

4
 2 )−

3

2
 3 )

4

3
 4 )

3

2
 

 
 

3  عبارت مم یماکس -12 sin2 𝑥 − 4 cos2 𝑥 +  .  کدام است 1

1 )6 2 )8 3 )3 4 )4 
 

 

tanعبارت  اگر -13 𝑥 + cot 𝑥 = 𝑠𝑖𝑛4(𝑥) باشد حاصل  2− + 𝑐𝑜𝑠2(𝑥) کدام است . 

1) 1 2 )
1

2
 3 )1 +

√2

4
 4 )

3

4
 

 
 

 اگر -14
sin 𝑥

1+cos 𝑥
+

1+cos 𝑥

sin 𝑥
=

1

𝑓(𝑥)
   .چقدر است 𝑓(𝑥)  باشد 

1 )sin 𝑥 2 )cos 𝑥 3 )
1

2
sin 𝑥 4 )

1

2
cos 𝑥 

 

 

15- 
tan 𝑎+tan 𝑏

cot 𝑎+cot 𝑏
× 𝐴 = tan 𝑏  باشد A کدام است.   

1 )tan 𝑎 2 )cot 𝑎 3 )sin 𝑎 4 )cos 𝑎 

 

 

   4=اگر -16
sin2 𝑥−2 cos2 𝑥+1

sin2 𝑥+2 cos2 𝑥−1
tan2  مقدار  𝑥 کدام است. 

1 )2 2 )
2

5
 3 )

5

2
 4 )1 
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𝑓(𝑥)  تابع مم ینیو م مم یمجموع ماکس -17 = sin4 𝑥 + cos4 𝑥 کدام است.   

1 )1/25 2 )1/5 3 )1/75 4)2  
 

 

sin4  حاصل -18 𝜋

8
+ sin4 3𝜋

8
+ sin4 5𝜋

8
+ sin4 7𝜋

8
 .برابر کدام است  

1 )1 2 )1/5 3 )2 4 )2/5 
 

 

sin اگر -19 𝑥 − cos 𝑥 =
1

3
tan باشد مقدار  𝑥 + cot 𝑥 چقدر است.   

1 )
2

9
 2 )

4

9
 3 )

9

2
 4 )

9

4
 

 

sin اگر -20 2𝑥 + cos 2𝑥 =
1

2
tan  باشد حاصل  4𝑥 باشد  تواندی کدام م.   

1 )
3

√7
 2 )

√7

3
 3 )√7 4 )

4

7
 

 

   2=اگر -21
sin 𝑥+2 cos 𝑥

sin 𝑥−3 cos 𝑥
  حاصل 

1

sin 𝑥 cos 𝑥
   .کدام است 

1 )
65

8
 2 )−

65

8
 3 )

17

4
 4 )−

17

4
 

 

 

sin اگر -22 𝑥 + cos 𝑥 = sin2(𝑥  حاصل 1 −
𝜋

4
) + cos2(𝑥 +

𝜋

4
  . کدام است (

1 )
1

2
 2 )√2 3 )2 4 )1 
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sin  حاصل -23
𝜋

12
sin

7𝜋

12
 . کدام است 

1 )
1

3
 2 )

1

4
 3 )−

1

4
 4 )−

1

3
 

 
 

cos2)2  حاصل -24 𝑥 − sin2 𝑥 )2 − 𝑥  یبه ازا 1 =
𝜋

24
 . کدام است 

1 )−
√3

2
 2 )−

1

2
 3 )

1

2
 4 )

√3

2
 

 
 

 اگر -25
sin 𝑥

1−cos 𝑥
= cot  مقدار 2 𝑥 برابر کدام است.   

1 )
5

4
 2 )

5

2
 3 )

3

2
 4 )

3

4
 

 
 

26- tan 𝑥 − cot 𝑥 = tan باشد حاصل 6 2𝑥 − cot 2𝑥 برابر کدام است .   

1 )
10

3
 2 )−

8

3
 3 )−

10

3
 4 )

8

3
 

 

 

27- sin 𝑥 + cos 𝑥 = sin3  حاصل 2√− 𝑥 + cos5 𝑥 چقدر است.(M.p) 

1 )−
3√2

8
 2 )

3√2

8
 3 )−

√2

8
 4 )

√2

8
 

 
 

𝑦  تابع  برد -28 = | sin 𝑥 − cos 𝑥 | + | sin 𝑥 + cos 𝑥   (M.p) .کدام است  |

1 )[0,2] 2 )[1,2] 3 )[√2, 2] 4 )[2,2√2] 
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cos  حاصل -29 𝑥 cos 2𝑥 cos 4𝑥 یبه ازا  
𝜋

9
   .برابر کدام است 

1 )
1

4
 2 )

1

8
 3 )

√2

4
 4 )

√2

8
 

 

 

  رابطه  -30
sin 𝑥 cos 𝑥

sin 𝑥+cos 𝑥−1
= 𝑎 sin 𝑥 + 𝑏 cos 𝑥 + 𝑐  هر  یبرا  x  برقرار است حاصل  𝑎 + 𝑏 + 𝑐    کدام

 . است

1 )1/5 2 )2 3 )2/5 4 )3 
 

 

 نمودار توابع مثلثاتی: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

+1 

-1 
π

2
 

3π

2
 

2π 𝑎 sin(𝑏𝑥) + 𝐶 

𝑇 = 2π 

𝑎 cos(𝑏𝑥) + 𝐶 

𝑇 = 2π 
π 

+1 

-1 
π

2
 3π

2
 

2π 

𝑎 tan(𝑏𝑥) + 𝐶 

𝑇 = π 
0 π 

π

2
 

3π

2
 

−π

2
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 دوره تناوب: 

عددی غیرصفر است    aکه    y=Af(ax+b)+Bباشد دوره تناوب تابع    Tبرابر    f(x)اگر دوره تناوب تابع  

برابر  
T

|a|
 است. 

f(x)= A sin(ax+b)+c       T=
2π

|a|
 f(x)=sin x            T=2π 

f(x)= A cos(ax+b)+c       T=
2π

|a|
 f(x)=cos x            T=2π 

f(x)= A tan(ax+b)+c       T=
π

|a|
 f(x)=tan x            T=π 

f(x)= A sin2(ax+b)+c       T=
π

|a|
 f(x)=sin2 x            T=π 

f(x)= A cos2(ax+b)+c       T=
π

|a|
 f(x)=cos2 x            T=π 

 

 :تابع متناوب

 x∈Dfموجود باشد به طوری که برای هر    Tنامیم هرگاه یک عدد حقیقی مثبت مانند  را متناوب می  fتابع  

 داشته باشیم: 

x±T∈Df   ,   f(x±T)=f(x) 

 های زیر را حساب کنید. : دوره تناوب تابع1تست 

sin2x − sin4x 

1  )
π

4
               2  )

π

2
             3  )π                4  )2π 

sin4x + cos4x 

1  )
π

4
               2  )

π

2
             3  )π                4  )2π 
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sin22x cos22x 

1  )
π

2
               2  )

π

8
             3  )

π

4
                4  )π 

|sin x cos x cos 2x| 

1  )
π

8
               2  )

π

4
             3  )

π

2
                4  )π 

sin3x cos x − sin x cos3x 

1  )2π               2  )π             3  )
π

2
                4  )

π

4
 

 

 است. معادلة آن را بنویسید. y = cos xیافتة  : شکل زیر تبدیل1مثال 

 

 

 

 های نمودار مثلثاتی:تست

و دوره تناوب آن برابر    6برابر    f(x)=a cos bx + c( اگر ماکسیمم تابع  1
π

2
باشد و نمودار تابع از نقطة    

(
𝜋

12
,  ؟تواند باشد بگذرد مقدار مینیمم تابع کدام عدد می (4

1 )1-                   2 )2 -                    3 )3-                       4 )4 - 

 

 

 

1 

5 

π

6
 

7π

6
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ترین  باشد و کوچک  0و    8به ترتیب    f(x)=a sin bx + cعدد مثبت و ماکسیمم و مینیمم تابع    abاگر    -2

 باشد دوره تناوب تابع کدام است. 6برابر  fریشة مثبت 

1 )8                   2 )12                   3 )18                    4 )24 

 

𝑦ی  ضابطهشکل مقابل قسمتی از نمودار تابع با  -3 = 𝑎 sin 𝑏𝑥   است. مقدار
𝑎

𝑏
 کدام است؟  

1  )−
3

4
                  2  )

3

4
 

3  )−
4

3
                  4  )

4

3
    

 

 

 

𝑦ی  یافته، تبدیل𝑓شکل مقابل قسمتی از نمودار تابع   -4 = cos 𝑥   است. مقدار𝑓(
𝜋

4
 کدام است؟ (

1  )4
3

4
                2  )4

1

2
 

3  )4
1

4
                4 )4 

 

 

 

 

 

y 

x 

4 

4-

0 3𝜋

8
 

y 

x 

5 

1 

𝜋

6
 2𝜋

3
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𝑓(𝑥)شکل مقابل قسمتی از نمودار تابع   -5 = 𝑘 sin(𝑎𝑥 + 𝑏)   است. مقدار𝑓(𝜋) کدام است؟ 

1  )−
√3

4
              2  )√3

4
 

3  )−
1

4
                4  )

1

4
 

 

 

 

𝑓(𝑥)شکل مقابل نمودار تابع   -6 = 1 + tan(𝑎𝑥)  ی مشخص شده است. مقدار  با دامنه𝑓−1(2) 

 کدام است؟

1  )−
π

6
                   2  )−

π

8
 

3  )−
π

12
                  4  )−

5π

24
 

 

 

 

𝑦ی  یافته، تبدیل𝑓شکل مقابل قسمتی از نمودار تابع   -7 = sin 𝑥   است. مقدار𝑓(−
𝜋

6
     کدام است؟ (

1  )
1

2
 ( صفر 2                         

3  )√3 − 1               4  )1 − √3 

 

 

y 

x 

1

2
 

0 

13𝜋

12
 

−1

2
 

y 

x 

0 𝜋

3
 −

𝜋

3
 

y 

x 

1 

1-

3-

𝜋 
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𝑦  ی با ضابطه شکل مقابل قسمتی از نمودار تابع -8 = 𝑎 cos 𝑏𝑥 + 𝑐   است. مقدار𝑎𝑏𝑐  کدام است؟ 

1 )1              2 )2 

3 )3              4 )4 

 

 

 

 

𝑓(𝑥)شکل مقابل نمودار تابع   -9 = cot(𝑎𝑥 + 𝑏)   اگرb  ترین مقدار مثبت باشد، کوچک
𝑏

𝑎
 کدام است؟ 

1  )– π                  2  )π 

3  )−3π               4  )3π 

 

 

 

 

𝑦ی   شکل مقابل قسمتی از نمودار تابع با ضابطه -10 = 𝑎 sin(𝑏𝜋𝑥) + 𝑐   است. مقدار𝑎𝑏𝑐   کدام

 است؟

1  )−
1

4
                    2  )

1

4
 

3  )−
1

2
                   4  )

1

2
 

y 

x 

2 

1-  

𝜋

2
 

y 

x 

0 
−𝜋 3𝜋 

y 

x 

0 

4 

36 
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𝑦ی   شکل مقــابل قسمتی از نمودار تــابع با ضابطه -11 = 𝑐 + 𝑎 cos(𝑏𝑥)    وb  ،مثبت بــاشد

𝑎مقــدار   + 𝑏 − 𝑐  کدام است؟ 

1 )8                     2 )2 

3 )6                     4 )4 

 

 

 

𝑦ی  یافته، تبدیل𝑓شکل مقابل قسمتی از نمودار تابع    -12 = cos 𝑥   است. مقدار𝑓(0)  کدام است؟ 

1 )5/1                     2  )2 

3 )5/3                     4  )4 

 

 

 

𝑦ی  یافته، تبدیل𝑓شکل مقابل قسمتی از نمودار تابع   -13 = sin 𝑥   است. مقدار𝑓(
17𝜋

24
 کدام است؟ (

1  )
1

4
                 2  )√2

2
 

3  )√3

2
               4  )

3

4
 

 

 

y 

x 

0 

2 

𝜋

6
 

7𝜋

6
 

y 

x 

0 

6 

π 7π 

y 

x 

0 

1 

9

8
π 

3π

8
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𝑦ی  شکل مقابل قسمتی از نمودار تابع با ضابطه -14 = cos(𝑎𝑥 +
1

2
)𝜋  است. مقدارa کدام است؟ 

1  )
1

2
                 2  )

3

2
 

3  )
2

3
                 4  )

7

4
 

 

 

 

𝑓(𝑥)ی  مقابل قسمتی از نمودار تابع با ضابطهشکل  -15 = tan(𝑎𝑥 +
1

2
)𝜋  است. مقدارa کدام است؟ 

1  )−
3

4
                 2  )−

3

2
 

3  )
3

2
                     4  )

3

4
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

y 

x 

0 

6 

1 

y 

x 

0 4

3
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 معادلات مثلثاتی:

1- k  دار 

 هارو رو دایره نشون بده و در معادله صدق بده: گزینه •

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عدد بده برحسب درجه و ربع اول. برای اینکار کافیه!  kاگر سخت بود به   

 

𝑘𝜋 
𝑘𝜋 +

𝜋

2
 

𝑘𝜋

2
 𝑘𝜋 ±

𝜋

6
 

2𝑘𝜋 
𝑘𝜋

2
+

𝜋

4
 

𝑘𝜋

4
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sinجواب کلی معادله مثلثاتی   -1 2𝑥 cos 𝑥 − cos 2𝑥 sin 𝑥 =  (94سنجش کدام است؟ ) 1

1  )𝑘𝜋 −
𝜋

2
 2  )𝑘𝜋 +

𝜋

2
 3  )2𝑘𝜋 +

𝜋

2
 4  )2𝑘𝜋 + 𝜋 

 

 

sin4𝑥جواب کلی معادلة مثلثاتی   -2 − cos4𝑥 = sin2 5𝜋

4
 ( 92تجربی به کدام صورت است؟ )  

1  )2𝑘𝜋 ±
𝜋

6
 2  )2𝑘𝜋 ±

𝜋

3
 3  )𝑘𝜋 ±

𝜋

6
 4  )𝑘𝜋 ±

𝜋

3
 

 

 

2sin2𝑥جواب کلی معادلة مثلثاتی   -3 + 3 cos 𝑥 =  ( 95تجربی کدام است؟ )  0

1  )2𝑘𝜋 ±
2𝜋

3
 2  )2𝑘𝜋 ±

𝜋

3
 3  )2𝑘𝜋 ±

5𝜋

6
 4  )𝑘𝜋 −

𝜋

3
 

 

 

cosجواب کلی معادله مثلثاتی    -4 3𝑥 + cos 𝑥 = cosبا شرط    0 𝑥 ≠                  کدام است؟    0

 ( 98تجربی خارج )

1  )
𝑘𝜋

2
+

𝜋

4
 2  )

𝑘𝜋

2
+

𝜋

8
 3  )𝑘𝜋 −

𝜋

4
 4  )𝑘𝜋 +

𝜋

4
 

 

 

sin(𝜋جواب کلی معادله    -5 + 𝑥) cos (
𝜋

2
+ 𝑥) − 2 sin(𝜋 − 𝑥) + 1 = به کدام صورت است؟    0

(𝑘 ∈ 𝑍( ) 90تجربی) 

1  )2𝑘𝜋 −
𝜋

2
 2  )2𝑘𝜋 +

𝜋

6
 3  )2𝑘𝜋 +

𝜋

2
 4  )2𝑘𝜋 ±

𝜋

2
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2جواب کلی معادله مثلثاتی   -6 cos2 𝑥 + 2 sin 𝑥 cos 𝑥 =  ( 94تجربی کدام است؟ )  1

1  )
𝑘𝜋

2
+

𝜋

8
 2  )

𝑘𝜋

2
−

𝜋

8
 3  )𝑘𝜋 −

𝜋

8
 4  )𝑘𝜋 +

𝜋

8
 

 

 

جواب کلی معادله مثلثاتی   -7
sin 3𝑥+sin 2𝑥

1+cos 𝑥
= 𝑘کدام است؟ )  0 ∈ 𝑍 ( ) 97تجربی خارج ) 

1  )
𝑘𝜋

5
 2  )

2𝑘𝜋

5
 3  )𝑘𝜋 +

𝜋

5
 4  )

(2𝑘+1)𝜋

5
 

 

 

tanجواب کلی معادله مثلثاتی   -8 𝑥 tan 3𝑥 = 𝑘کدام است؟ )  1 ∈ 𝑍 ) 

1  )
𝑘𝜋

4
 2  )

𝑘𝜋

2
+

𝜋

8
 3  )

𝑘𝜋

2
+

3𝜋

8
 4  )

𝑘𝜋

4
+

𝜋

8
 

 

 

cosهای کلی معادله مثلثاتی  جواب  -9 2𝑥 = sin 𝑥    به صورت𝑥 = 2𝑘𝜋 +
𝑖𝜋

6
بیان شده است. مجموعه    

 کدام است؟  iمقادیر 

1  ){7,9} 2  ){1,3,5} 3  ){1,4,7} 4  ){1,5,9} 

 

log(sinمجموعه جواب معادله   -10 𝑥) − log(cos 𝑥) −
1

2
log 3 =  ( MPکدام است؟ )  0

1  )𝑥 = 𝑘𝜋 +
𝜋

3
 2  )𝑥 = 𝑘𝜋 +

2𝜋

3
 3  )𝑥 = 2𝑘𝜋 +

𝜋

3
 4  )𝑥 = 2𝑘𝜋 +

4𝜋

3
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 :معادلات اصلی

sinحل معادله   -1 𝑥 = sin 𝑎 ← sin 𝑥 = 𝑎 

𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝑎        
𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 − 𝑎

 

 

 :خاصت حالا

 

 

 

 

2: معادله  1 مثال sin 𝑥 + 1 =  را حل کنید.  0

 

 

 

sin 𝑥 = 1 sin 𝑥 = −1 sin 𝑥 = 0 sin2 𝑥 = 1 
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cosحل معادله   -2 𝑥 = cos 𝑎 ← cos 𝑥 = 𝑎 

𝑥 = 2𝑘𝜋 ± 𝑎 

 

 :خاص تحالا

 

 

 

 

2معادله  : 2مثال  + cos 2𝑥 = 3 cos 𝑥  .را حل کنید 

 

 حل چند معادله خاص: 

sin: معادله  3مثال  𝑥 cos 𝑥 =  را حل کنید.  0

 

cos 𝑥 = 1 cos 𝑥 = −1 cos 𝑥 = 0 cos2 𝑥 = 1 
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tan2𝑥: معادله  4مثال  =  را حل کنید.  1

 

sin: معادله  5مثال  𝑥 + cos 𝑥 =  را حل کنید.  1

 

sinب هر چهار معادله به صورت  در هر جوا  𝑥 ± cos 𝑥 = sinداریم:   ±1 𝑥 = cosیا   0 𝑥 = 0 

sin2: معادله  6مثال  𝑥 =
1

4
 را حل کنید.  

 

sinجواب کلی همة معادلات    𝑥 = ± sin 𝑎  ،cos 𝑥 = ± cos 𝑎    وtan 𝑥 = ± tan 𝑎    به صورت زیر

             است:

𝑥 = 𝑘𝜋 ± 𝑎 

 

sinمعادله  : 7مثال  𝑈 = − cos 𝑉  .را حل کنید 
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 :های معادلات مثلثاتیتست

sin)معادله   -1 𝑥 + 1)2 −
9

4
= ,0)در بازة   0 𝜋)  چند ریشه دارد؟ 

1  )1 2  )2 3  )3 4  )4 

 

3های معادله  مجموعه ریشه -2 sin 𝑥 − √3 cos 𝑥 =  کدام است؟  (0,2𝜋)در بازة   0

1  )
2𝜋

3
 2  )𝜋 3  )

4𝜋

3
 4  )

5𝜋

3
 

 

sin4𝑥معادله   -3 =
1

3
 دارد؟  (0,2𝜋)چند ریشه در بازة   

 4(  4 صفر (  3 2(  2 1(  1

 

sin)معادله   -4 𝑥 −
1

2
)(sin 𝑥 +

1

3
)(sin 𝑥 −

1

4
) = ,0]در بازة   0

𝜋

2
, 2𝜋)  چند ریشه دارد؟ 

1  )8 2  )6 3  )4 4  )2 

 

cosمعادله   -5 2𝑥 cos 3𝑥 =  چند ریشه دارد؟  [0,2𝜋]در بازة   0

1  )6 2  )8 3  )10 4  )12 

 

3)معادله   -6 sin 𝑥 − 2)(3 cos 𝑥 − √5) = 0در فاصلة   0 ≤ 𝑥 ≤ 𝜋  چند ریشه متمایز دارد؟ 

 ریشه ندارد  (4 4(  3 3(  2 2(  1
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2sin2𝑥معادله   -7 + 3 = 3cos2𝑥 +  دارد؟  [0,2𝜋]چند جواب در بازة   4

 صفر  (4 4(  3 2(  2 1(  1

 

sin2𝑥معادله   -8 = cos2𝑥 +
1

4
,𝜋]در بازة    2𝜋]  چند ریشه دارد؟ 

 4(  4 صفر ( 3 2(  2 1(  1

 

sin 𝑥معادله   -9 + cos 𝑥 + sin 𝑥 cos 𝑥 + 1 =  چند ریشه دارد؟  [0,2𝜋]در بازة   0

1  )1 2  )2 3 )3 4  )4 

 

1√معادله   -10 + sin 𝑥 + cos 𝑥 =  ( MPچند ریشه دارد؟ ) [0,2𝜋]در بازة  0

1  )1 2  )2 3 )3 4  )4 

 

sinهای معادله  مجموع ریشه -11 (𝑥 +
𝜋

6
) = cos 2𝑥   در بازة[𝜋, 2𝜋]   چند برابر

𝜋

9
 است؟ 

1  )20 2  )28 3 )32 4  )35 

 

tanمعادله   -12 𝑥 + cot 𝑥 =  دارد؟  [0,2𝜋]چند ریشه در بازة   3√

 4(  4 صفر ( 3 2(  2 1(  1
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جواب  -13 انتهای  معادله  نقاط  2های  cot 𝑥 + tan 𝑥 + 3 = کدام    0 رئوس  مثلثاتی  دایره  یک  روی 

 ( MPچندضلعی است؟ )

 شش ضلعی ( 4 مثلث ( 3 ذوزنقه ( 2 مستطیل ( 1

 

2sin3𝑥معادله   -14 + cos22𝑥 = sin 𝑥   در بازة[0,2𝜋] ( چند ریشه دارد؟MP ) 

1  )8 2  )7 3 )6 4  )5 

 

)cotمعادله   -15
𝜋

3
cos(2𝜋𝑥)) =  ( MP+چند ریشه دارد؟ ) [0,2]در بازة   3√

1  )1 2  )2 3 )3 4  )4 
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 کاربرد مثلثات در هندسه

 در مثلث قائم الزاویه aبرای زاویه ماده   -1

 

                                                                                                                                       

                                               

                                                                                                                                                                                      

𝑠𝑖𝑛𝑏 =
𝐵

𝐴
    𝑐𝑜𝑠𝑏̂ =

𝐶

𝐴
      𝑡𝑎𝑛𝑏̂ =

𝐵

𝐶
      𝑐𝑜𝑡𝑏 =

𝐶

𝐵
 

 

 ث ها در مثلقضیه مساحت و سینوس -2

 

𝑠 =
1

2
𝐴𝐶 𝑠𝑖𝑛𝑏̂ =

1

2
𝐵𝐶 𝑠𝑖𝑛𝑎̂ =

1

2
𝐴𝐵  𝑠𝑖𝑛𝐶̂ 

𝑎

𝑠𝑖𝑛𝑎̂
=

𝑏

𝑠𝑖𝑛𝑏̂
=

𝐶

𝑠𝑖𝑛𝐶̂
 

                                                                                                                                                                                     

 در هر چهار ضلعی دلخواه مساحت برابر نصف حاصل ضرب دو قطر در سینوس زاویه بین آنهاست. *

 

 طول کمان مساحت قطاع در دایره  -3

 

 

𝐴𝐵 طول  کمان =  𝐿 =
𝑎

2𝜋
× محیط  دایره =

𝑎

2𝜋
× 2𝜋𝑟 = 𝑎𝑟 = 𝐿 

 

𝐴𝐵 مساحت  شعاع = 𝑆 =
𝑎

2𝜋
× مساحت  دایره =

𝑎

2𝜋
× 𝜋𝑟2 =

1

2
𝑎𝑟2 

 

A 
L

r 
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y 

𝑠𝑖𝑛𝑎در شکل روبرو  -1مثال  = √
2

3
 . را بیابید xمقدار   

 

 

 

 

 

𝑡𝑎𝑛50°را بیابید.   xدر شکل رو به رو مقدار   2مثال    =
6

5
  

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                            

                                                                                                                           

 

 

باشد طول ضلع متوسط را    6درجه دارد اگر طول کوچکترین ضلع  60و  45های در مثلثی که زاویه 3مثال 

 بیابید. 

 

 

 

 

 

x 
10°

 

1 

30 

y 

25 
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 دقیقه بیابید. 20و6های ساعت و شار و دقیقه شمار را در ساعت زاویه بین عقربه 4مثال 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ، در اختیار داریم مقادیر زیر را حساب کنید. 12ای به شعاع دایره  5مثال 

 

 

 

 

 

 

 

                   S1=                                                                                             S2=                                                         

                L1=                                                                                                                                                             

 

 

 

 

 

L 

120° 

S1 
B 

12 

A 

12 
12 

12 

120° 
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AB=                                                                                                  S3=                                                         

 

 

   کاربردی مثلثات در هندسه  های تست

 برابر کدام است؟ x+y+zدار شکل رو به رو مق در -1
 

1)28                           2 )32 

3 )36                         4 )40 

 

 

 

 است 7√2ی ذوزنقه برابر  شکل رو به رو طول قطر رسم شده  در -2

 کدام است؟ x. مقدار 

1 ) √2                          2 )2 

3  )2√2                       4  )3 

 

 

 

A 
A B B 

12 

120° 

 

Z 

X y 

X 

2√3 
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𝑡𝑎𝑛𝛼ر شکل رو به رو د -3
1

4
 برابر کدام است؟  xاست. مقدار  

1 )5                       2 )6 

3 )7                      4 )8 

 

 

 

 

𝑠𝑖𝑛𝛼ر شکل رو به رو د -4
5

13
 ی بزرگتر ذوزنقه برابر کدام است؟است. طول قاعده   

1 )24                2  )30 

3 )32               4  )36 

 

 

 

 

درجه   60و یکی از زوایای آن   12و  8ی آن الساقین که طول دو قاعده ی متساویمساحت ذوزنقه -5

 است، کدام است؟

1 ) 18√2                        2  )18√3                     3  )20√2                       4  )20√3 

 

 

 

 

 

 

 

6 

α 

5 
3 

X 

10 
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𝑠𝑖𝑛𝛼در شکل رو به رو   -6
3

5
 برابر کدام است؟  xاست. مقدار  

1 )7                         2  )8 

3 )9                        4 )10 

 

 

 

 

𝑡𝑎𝑛ر شکل مقابل  د -7
𝛼

2
 برابر کدام است؟  

1 )
1

2
                        2  )

1

3
 

3  )
1

4
                       5  )

1

5
 

 

 

 

 برابر کدام است؟  𝑠𝑖𝑛θمتر است.   14از سطح زمین  Aدر شکل مقابل ارتفاع  -8

1 )√2 − 1               2  )1 −
√2

2
 

3  )
√2

4
                     4  )2 − √2 

 

 

 

ABC  ،𝑠𝑖𝑛در مثلث  -9
𝐴

3
= 𝑐𝑜𝑠𝐵 اگر ،𝐶̂ =  کدام است؟ Bی باشد، آنگاه زاویه 60°

1 ) 75°                      2  )45° 

3  )60°                   4  )90° 

 

X 

𝛼 

12 

\ 

 

𝛼 

5 

\ 

 

3 

\ 
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 کدام است؟  𝑐𝑜𝑠2𝛼های کوچک به ضلع یک واحد هستند. مقدار  در شکل رو به رو مربع -10

1 )
3

7
                        2  )

5

7
 

3  )
5

13
                     4  )

7

13
 

 

 ؟ کدام است xرو مقدار بهدر شکل رو -11

1 )
√3

2
                        2  )√3 

3  )2√3                   4  )4√3 

    

 

 ؟ کدام است xدر شکل مقابل  -12

1 )2                     2  )3 

3 ) 3√2                 4  )2√3 

 

 

 مساحت مثلث برابر کدام است؟ روبهدر شکل رو -13

1 )√2                  2  )
√2

2
 

3  )
√2

2
                 4  )√3 

 

 

دهیم. اگر  نشان می c و  a ،bرا به ترتیب با  Cو  A ،B، طول اضلاع مقابل رئوس ABCدر مثلث  -14

𝑐 𝑠𝑖𝑛𝐴̂ = 1 , 𝑎 𝑐𝑜𝑠𝐶̂ =  گیری صحیح است. باشد، کدام نتیجه 2

1)b=3                           2  )c=3                          3  )a=√3                       4  )𝑐 𝑐𝑜𝑠𝐴̂ =
1

2
 

 

𝛼 

60° 

 

x 

\ 

 

x 

\ 

 

60° 

 
75° 

 

60° 

 

1 

\ 

 

√3

\ 
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  xاست، ارتفاع مثلث به ازای کدام مقدار  cos xو  sin xالزاویه برابر  طول اضلاع مثلث قائم  -15

 ماکسیمم است؟

1 )
𝜋

3
                            2  )

𝜋

4
                               3  )

𝜋

6
                             4  )

𝜋

8
 

 

باشد،   AD=4ACبر دایره مماس است. اگر  BDدایره رسم شده است. رو یک نیم بهدر شکل رو -16

 ؟ کدام است αی  زاویه

1 ) 30°                      2  )45° 

3  )60°                     4  )75° 

   

 

 

 

 چند درجه است؟ 5:50شمار در ساعت شمار و دقیقهی ساعتی بین دو عقربهزاویه -17

1 )120                       2 )125                        3  )135                            4 )145 

 

 شمار چند درجه چرخیده است؟ی ساعتکند، عقربهدقیقه تغییر می 20و  2به   11وقتی ساعت از  -18

1 )85                      2  )95                         3  )100                              4 )105 

 

باشیم پس از دوران    3ی کابین دارد. اگر در کابین شماره  40رو چرخ و فلکی مطابق شکل روبه -19
47𝜋

10
 گیریم؟در مکان کدام کابین قرار می 

1 )14                          2 )15 

3 )16                       4  )17 

 

 

 

B A 

\ 

 

C 

\ 

 

D 

\ 

 

1 

\ 

 

3 

\ 

 

4 

\ 
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 درجه، چقدر است؟ 80ی مرکزی زوایهرو به طول کمان روهبه  9ای به شعاع در دایره  -20

1 ) 4𝜋                            2  )6𝜋                           3  )8𝜋                          4  )16𝜋 

       

   ABدرجه است. طول کمان  90روی آن ی مرکزی روبهچنان است که زاویه ABدر یک دایره وتر  -21

 است؟   ABچند برابر طول وتر 

1 )
𝜋

√2
                        2  )

𝜋

2√2
                             3  )

𝜋

2
                             4 ) 

𝜋

4
 

              

برابر   ABی مرکز دایره تا وتر  رسم شده است. اگر فاصله 6ای به شعاع رو دایره در شکل روبه -22

 ی سایه زده برابر کدام است؟باشد، مساحت ناحیه3

1 )12π + 6√3               2  )12π + 9√3 

3  )24π + 6√3                4  )24π + 9√3 

 

 

ی که فاصله  Aمتر مفروض است. فردی در کابین  20رو به شعاع چرخ و فلکی مطابق شکل روبه -23

درجه دوران کند، ارتفاع او از سزح زمین    240متر از زمین دارد نشسته است. اگر چرخ و فلک  1

 چقدر خواهد شد؟

1 )25                        2  )26 

3 )30                       4 )31 

 

 

 

 

 

 

 

A 

\ 

 

B 

A 

\ 

 

O 

\ 
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چرخد، از  ای میکیلومتر از سطح زمین دورآن در یک مدار دایره  800ی یک ماهواره که با فاصله -24

درجه باشد، این ماهواره تقریبا چه  3برابر  AOBی رسیده است. اگر زاویه Bی به نقطه Aی نقطه

 کیلومتر فرض کنید.  6400و شعاع آن را Oرا طی کرده است؟ مرکز زمین را  مسافتی

1 )350                       2  )366                       3  )277                               4 )412 

 

  18ی آن فقط س پاک کننده متر است ولی تیغهسانتی 24طول برف پاک کن عقب اتومبیلی برابر  -25

باشد، این برف   225πکند برابر  ای که برف پاک کن، تمیز میباشد. اگر مساحت ناحیهمتر مییسانت

 کند؟ی چند درجه را طی میپاک کن هر بار کمانی با زاویه

1 )120                     2  )135                       3 )150                              4  )165 

 

ی  ی قطاع حاصل از شکل گسترده مفروض است. زاویه 6و ارتفاع  8ی عده یک مخروط به شعاع قا -26

 این مخروط چند درجه است؟

1 )210                   2  )245                     3 )260                               4  )288 

 

. اگر مجموع را به هم وصل کرده است 2و  6های رو، یک تسمه، دو قرقره به شعاعدر شکل روبه -27

 درجه باشد، مسافتی که تسمه حرکت کرده است چقدر است؟ 360چرخند زوایایی که دو قرقره می

1 )2π                 2  )
5

2
𝜋 

3 ) 3π               4  )
7

2
𝜋 

 

و   Oی نقاط درجه ایت. اگر فاصله 30برابر  dو  OAی بین امتداد خطوط رو زاویهدر شکل روبه -28

A از خطd  باشد،شعاع دایره کدام است؟ 8و  12به ترتیب برابر 

1 )6                     2  )6√3 

3 )8                    4  )8√3 
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